
igen nagy érdeke tehát, hogy elősegítsék a mezőgazdasági könyvek ismertetését, fel- 
használását. A tanács a megrendezésben nyújthat segítséget.

Pártunk a DISZ-szervezeteket is mozgósítja a falusi mezőgazdasági munkák előkészí
tésére. Ahol jól működik a DISZ-szervezet, ott velük is rendeztetihetümik könyvismerteté
seket és felolvasásokat. Előadókul pedagógusokat, agronómusokat kérjünk fel.

A tavaszi mezőgazdasági munkák jó előkészítését szépirodalommal is alá kell támasz
tanunk. A modern agrotechnikai eljárások meghonosítása nem könnyű feladat. Mező- 
gazdaságunk eléggé el volt maradva. Parasztságunk jórésze még ma is az elmaradt, 
régi mezőgazdasági eljárásokat tartja jónak. Egy-egy mezőgazdasági tárgyú szovjet 
vagy magyar szépirodalmi fnű azonban életszerűen, meggyőző erővel mutatja be az újat, 
a jobbat. Olvastassunk most sok ilyen művet. Vannak közöttük olyanok is, amelyek 
valamely mezőgazdasági munkát írnak le egy-egy helyen. Beszélgessünk ezekről a 
részekről, mikor visszahozzák a könyvet és ezzel kapcsolatban ajánljuk olvasásra a 
mezőgazdasági szakkönyvet, vagy cikket. Ehhez persze tervszerűség és könyvismeret kell.

A mezőgazdasági könyvek felolvasásakor, vagy ismertetésekor az anyag élénkítésére 
olvassunk fel regényrészletet. Tanfolyamok, mezőgazdasági szakkörök részére is ajánl
junk szépirodalmat.

Solohov—Szinyavszkij: ^MEGHÓDÍTOTT FÖLD* című regényének 156—160. lapja 
pl. a vetéssel foglalkozik és felolvasásra igen alkalmas. Regényrészletet persze mindig 
úgy kell felolvasni, hogy vázlatosan elmondjuk a regény tartalmát s abba szervesen 
illesztiük bele a felolvasni szánt részletet. Érdekes a regény befejező része (213— 
217. lap), mely egy magyar parasztküldötlség látogatását írja le.

Nyikolajeva: »AZ ARATAS« című könyve bővelkedik ilyien részletekben (189—194. fe
jé $, 235—245. vetés stb.).

Különösen jól mutatják be a társas gazdálkodás fölényét az említetteken kívül: 
Babajevszkij: AZ ARAN YCSILLAG LOVAGJA, Malcev: SZÍVVEL LÉLEKKEL, 
Szabó Pál: HÁROM HÉT A SZOVJETUNIÓBAN és Veres Péter: UKRAJNA FÖLDJÉN.

A magyar mezőgazdaság most nagy erőpróba előtt áll. Parasztságunk nagy erő- 
teszítést végez, hogy pótolja az elmúlt év lemaradását és biztosítsa egész népünk szá
mára a jó termést. Ugyanekkor azért is küzd, hogy a múltból származó elmaradottságun
kat a szovjet útmutatások alapján megszüntesse. A könyvtáros kezében van a legjobb 
segédeszköz, a mezőgazdaság: szakkönyv. Parasztságunk között ott van az ellenség 
is, mely vissza akarja tartani elmaradottságában és a suttogó propaganda fegyverével 
minden ellen küzd, ami előre mutat. E’lenük is a felvilágosítás fegyverével küzdhetünk. 
Vaksággal van megverve minden könyvtárosunk, aki most nem latja, mi a legdöntőbb fel
adata. Minden megfelelő kézbe adott jó mezőgazdasági könyv gyarapítja ezévi termé
sünket, erősíti hazánkat, szilárdítja a békét.

SALLAI ISTVÁN

Járuljanak hozzá a könyvtárak 
a Nemzetközi Nőnap megünnepléséhez

Március 8-án ünnepiiik a világ dolgozói 
a békéért és iaz emberiség boldogabb jövő
jéért harcoló asszonyok ünnepét: a NEM
ZETKÖZI NŐNAPOT.

A világ dolgozó a-sszonyai egyre vilá
gosabban látják, hogy gyermekeik, család
juk boldogabb jövője, a békés építő munka 
biztosítása az ő kezükben is van és nem 
egy tanúbizonyságát .adták annak, hogy ezt 
a  ̂békét az emberibb jövőt minden erővel 
készek megvédeni.

A Nemzetköze Nőnapot ünnep’ő asszo
nyok a békeharc olyan kiváló személyisé
gei köré tömörülnek, mint Nina Popova, 
a termelésben, az áMamvezetésben, és a 
haza védelmében önfeláldozó munkáit vég
ző szovjet nők egyik vezetője, a Szovjet 
^íők Antifasiszta Bizottságának elnöke. »A

szovjet asszonyok hősies győzelmei lelkesí
tenek bennüket« írnia nemrégen az impe- 
ria'isiiák elten vérükkel küzdő koreai asz- 
szonyok nevében Pák Den Aj, a Koreai 
Demokratikus Nőszövetség elnöke, -atkát 
Magyarországon is jól ismerünk. Ismer
jük Denis Raymond-nak, a hős francia 
lánynak példáját, aki élete kockáztatásá
val tartóztatta fel az amerikai hadianya
got szállító vonatot. A Nemzetközt Demo
kratikus Nőszővetség, élén vezetőjével, 
Eugéne Cotton asszonnyal, minden üldö
zéssel dacolva küzd a béke ügyéért. Ennek 
a harcnak egyik nagy elismerését jelenti 
az, hogy a legutóbb nemzetközi Sztálin- 
díjjal t üntették ki a dél amerikai béke- 
harc kimagasló alakját, a brazil Elisa 
Brancat. Hiába a háborús agresszordk
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minden próbálkozása, hogy gátat vesselek 
a dolgozó nők békeharcámak, az öntuda
tosodó, a bókéért harcolná kész nők tábora 
•egyre nagyobb lesz.

Az öntudatosodó magyar .asszonyok is 
mind nagyobb mértékben vesznek részt a 
békéért, a szebb, boldogabb életért való 

harcban. Az ötéves terv munkáshősei között 
egyre több asszonyt és leányt találunk.

Az Ormai Arpádnék és a Makár Já- 
nosnék példája bait: assszonyok és leányok 
tízezrei végeznek kiemelkedő jó munkát 
mind az iparban, mind a mezőgazdaságban. 
Munkájuk hátalmas erőt jelent a szocia
lista építés számára, de ugyanolyan erőt 
jelent a béketábor erősödése szempontjá
ból is. A termelésben dolgozó nők éppen 
úgy, mint az iskolák, az egyetemek tanulói 
élő bizonyítékai annak, hogy a női munka 
•igazi megbecsülése, képességeik kibontako
zása, a nők igazi felszabadulása csak szo
cialista társadalomban lehetséges.

Kapcsolódjanak be a március 8-át ün- 
replő gyűlések, országos és helyi értekez
letek munkájába a könyvtárak is.

A nők felvilágosítása és nevelése ál
landó és folyamatos feladat. Általános 
tapasztalat, hogy a nőolvasók száma ke
vesebb a férfiakénál. Például az Országos 
Műszaka Könyvtár olvasói között 1952-ben 
csak 6 százalék volt a nőolvasók száma. 
A falusi könyvtárak olvasói között arány
lag nagyon kevés a nő. Különösen keveset 
olvasnak a panaszlíasszonyok. Nem sikerült 
még falun leküzdeni azt a régi előítéletet, 
hogy az olvasás, a tanulás nem nőknek 
való. Pedig nem nehéz elképzelni, hogy 
milyen hatalmas gazdasági és politikai 
erőt jelent a nők öntudatosodása, művelt
ségi színvonaluk emelése.

A könyvtáraknak ebben a munkában 
nagy feladataik és nagy lehetőségeik van
nak. Az agitáció minden eszközét fel kell 
használniok annak érdekében, hogy a dol
gozó nők tömegeit, bevonják olvasóik tá
borába. Különös gondot kell fordítani az 
új olvasókra. Olvasmányaikat úgy kell 
ajánlani, hogy megszerettessék az olvasást, 
a tanulást. Fokozatosan kell érdeklődési 
körüket fejleszteni, jó szépirodalommal 
kezdve, folytatva a könnyebb, érdekes is
meretterjesztő könyveken. Nevelje őket a 
könyvtáros a tervszerű olvasásra, ismere
teik rendszeres bővítésére. Különösen nagy 
hasznát veszi a könyvtáros ebben a munká
jában az »olvasótervek«-nek. »A KÖNYV- 
TAROS« januári számában közölt »olvasó- 
terv« mintájára készítsen a könyvtáros is 
hasonló terveket. Az »olvasóteruekc könyv
anyagát az olvasó érdeklődési terének 
megfelelően válogassa össze. Természete
sen nem készítünk olvasótervet nvnden 
egyes olvasónk számára, csak olyanoknak, 
akikkel külön Í6 akar a könyvtáros fog
lalkozni. i

A rtőölvasók számlának növelése, a velük

való beható foglál'kozás folyamatos napi 
feladat. Ezek mellett azonban vannak a 
Nemzetközi Nőnap megünneplésével kap
csolatos időszerű feladatok; mint: kiállítá
sok készítése, könyvismertetések, ankétok 
tartása.

A Nőnapi agitációs munkáiban a kővet
kező könyvek felhasználását ajánlhatjuk:

Lenin—Sztálin: A NŐK FELSZABADÍ
TÁSÁRÓL. Bp. Szikra, 1950. 84 1. (A 
M a rxi zmus—Len in i z m u s Kis Könyvtára 
75.)

SZOVJET ASSZONYOK. Elbeszélések. 
MSZT. 1950. 206 L

ÜJ FALVAK ÜJ ASSZONYAI. Bp. 
MNDSZ. 1952. 350 1.

Pálffy Ilona: NŐK A MAGYAR FÜG
GETLENSÉGÉRT. Bp. Müveit Nép, 1952. 
129 1. (Magyar Történelmi Társulat.)

NŐK VILÁGSZÖVETSÉGE A BÉ
KÉÉRT! MNDSZ. 1947. 17 1. (Tanulj ve
lünk könyvtár.)

Popoua Nina: NŐK HARCBAN A BÉ
KÉÉRT. Bp. MNDSZ. 1952. 44 1.

Gagarina Z. N.: A NŐK POLITIKAI 
ÉS GAZDASÁGI HELYZETE A KAPITA
LISTA ORSZÁGOKBAN. Bp. Szikra, 1952. 
55 1.

A BÉKÉÉRT! MNDSZ olvasókörök 3. 
könyve. Bp. MNDSZ. 200 1.

Hárs László: BERKE ANNUS KÉT 
NAPJA. Regény. Bp. Ifjúsági Könyvkiadó,
1951. 232 1.

Fehér Klára: NYITOTT KÖNYV. Bp. 
Szépirodalmi Könyvkiadó, 1951. 96 1.

Zsigmond—Mezei: FELSZABADULT MA
GYAR NŐK! Bp. Népszava, 1952. 128 1.

Palotai Boris: PUSKÁSNÉ. Regény. Bp. 
Szépirodalmi Könyvkiadó, 1950. 178 1.

Thury Zsuzsa: EGY FEDÉL ALATT. 
Regény. Bp. Szépirodalmi Könyvkiadó.
1952. 325 1.

Ezekből rendezzenek a könyvtárak ki
állítást »Nők a békéért«, vagy a magyar 
vonatkozású anyagból »Magyar nők a 
békéért, a szocializmus építéséért« címmel. 
A könyvek között állítsák ki a »Nők Lapja« 
színes példányait. A kiállítást helyi jelle
gűvé teszi, ha a termelésben vagy a politi
kai munkában élenjáró környékbeli asszo
nyok fényképeit is kiállítják néhány soros 
szöveg kíséretében. Vegye fel a könyvtáros 
a kapcsolatot az MNDSZ helyi szervezetié
vel és a Nemzetközi Nőnap megünneplé
sével kapcsolatos terveit az MNDSZ szer
vezet vezetőségével előzetesen beszélje 
meg. Ha lehetőség van rá rendezzen 
könyvismertetést, ankétot és ezt kapcsolják 
össze az MNDSZ rendezvényével. Ankét
szerű megbeszélésre alkalmasnak tártjuk: 
Thury Zsuzsa: Egy fedél alatt c. művét.
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Ez a könyv egy proletárasszony életét áb
rázolja a felszabadulás után, aki sikere
sen küzd az új fejlődő életért a régi 
rendszer maradványai ellen. Ugyancsak 
könyvismertetéshez vagy ankétszerű meg
beszélésre ajánljuk Palotai Boris: Puskásné 
c. könyvét. Puskásné életén keresztül a fel
szabadult magyar nőik termelésbe való be
kapcsolódását látjuk. Az asszonyok, akik 
felszabadultak a háztartási munka apró 
gondjai alól, a termelésben nem egyszer, 
mint sztahanovisták tűnnek, ki.

PALOTAI BORIS

PIJSlASIfi

Kiállítások, ankétok propagálására hasz
nálja fel a könyvtáros a helyi bemondót, 
a hirdetőtáblákat és plakátokat. A könyv
tárban feliratokkal fejezze ki a Nemzet
közi Nőnap jelentőségét. Használja fel 
ehhez a Szabad Népben közölt, valamint 
az MNDS2 által kiadott, nőnappal kap
csolatos jelszavakat.

Jó munkájával járuljon hozzá minden 
könyvtár a maga területén a Nőnap méltó 
m egü n ne p 1 éséhe z.

LAKATOS ÉVA

Szovjet műszaki könyvek propagandája az üzemekben

»... Az új ötéves terv elő fogja segíteni 
a Szovjetunió és a népi demokratikus 
országok gazdasági együttműködésének 
és testvéri segítségének megszilárdítását.« 

(SZABUROV: Beszéd az SZKP XIX. 
kongresszusán.)

Rákosi Mátyás 1952. december 15-én az 1953. évi költségvetés tárgyalásával kap
csolatban mondott beszédében leszögezte, hogy »hüásan kell megemlékeznünk arról a 
sokoldalú önzetlen segítségről, amelyet felszabadítónk, a baráti Szovjetunió változatla
nul nyújt nekünk. A szovjet tapasztalatok kimeríthetetlen tárházat szinte korlátlanul 
rendelkezésünkre áll és felbecsülhetetlen támogatást jelent szocialista építésünkben.«r ^

1953-ban negyedik teivévünkben 16 százalékkal kell emelnünk az ipari termelést. 
Ezt a feladatot az üzemek csak akikor tudják sikeresen megoldani, ha az eddiigi munka 
során felmerült hiányosságokat kiküszöbölik és felhasználják a rendelkezésre álló szov
jet tapasztalatokat. Nincs népgazdaságunknak olyan területe, ahol a felmerülő nehéz
ségeket ne lehetne jól és gyorsan megoldani a Szovjetunió tapasztalataitok segít
ségével.

Az Országos Műszaki Könyviár a Magyar Népköztársaság mintszibertanácsának 
a könyvtálak fejlesztéséről 6zóló határozata alapján, fokozott mértékben foglalkozik a 
szovjet műszaki irodalom széleskörű propagálásával. Az elmúlt év folyamán a könyv
tár újonnan szervezett szervezési és propagandaosztálya legfontosabb feladataként a 
szovjet műszaki irodalomnak az ütemekben való propagálását kezelte: ismertető elő
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